

Mai modern világunkban különösen nagy szükségünk van a becsületes és szakmájukhoz értő mesterekre. Amikor éppen szerelőt vagy burkolót, kőművest keresünk, alig találunk olyan valakit, aki azonnal jön a hívásunkra. Sajnos a hiányszakmák közé tartozik a kőművesség, égetően fontos tehát az utánpótlás.

Bende József kőműves- és burkolómester 1990-ben szerezte kőműves-mesterlevelét, később több szakmai képzésen vett részt, hogy megújítsa, bővítsé tudását. A megyében, de a tengerentúlon is számtalan épület őrzi keze nyomát. Egyik büszkesége Nagypáliban a Megújuló Energiaforrások Innovációs Ökocentrumához tartozó helyi termékeket bemutató hely és közösségi tér. A földbe vájt alagút és pince megépítésére tíz évvel ezelőtt kérték fel brigádjával együtt.

A LEGELSŐK KÖZT LETT MESTER

– A legelsők között, 1990-ben tettem le a mestervizsgát, bár jóval előtte, 1975-ben szereztem a szakmai végzettséget – mondja a megyeszékhelyen élő kőműves- és burkolómester. – Tíz év kivétellel egész életemben a maszek világban éltem, egyéni vállalkozóként dolgozom nagyon hosszú ideje. Egy zalaegerszegi szövetkezetnél voltam brigádvezető, majd a mesterlevél megszerzése után döntöttem úgy, hogy megpróbálom az önálló létet. Sokrétű kőművesmunkát végzek, térkövezést, épületbontást, betonozást, vakolást, falazást, csempézést, járólapozást, hőszigetelést, építőipari generálkivitelezést. Nagyon sok középület, családi és hétvégi ház, valamint pince kivitelezésében vettem részt, felsorolni is nehéz lenne. A szakmánk – ahogy természetesen a többi is – nagyon nagy precizitást, hozzáértést, gyakorlást igényel. Tisztában kell lenni a technológiai újdonságokkal, a legújabb alapanyagok tulajdonságaival. Folyamatosan figyelem a szakma változásait, amiben a Zala Megyei Kereskedelmi és Iparkamara, valamint a nagyobb alapanyaggyártó cégek nagy segítségemre vannak.

„HA JÓ SZAKEMBER VAGY, KAPKODNAK ÉRTED”

– A szeretett szakma mellett mennyire viseli szívén az oktatást, utánpótlást? – Nagyon szívesen megtanítanám a fiatalokat főleg az alapokra, ám valóban kihalófélben lévő szakma a kőművesség. Az utóbbi tíz évben alig akadt szakmunkástanulóm, pedig évtizedeken át nagyon sok diákot oktattam. Sajnos azt kell hogy mondjam, a mai fiatalok már teljesen más világban élnek, a digitális forradalom



A földbe vájt nagypáli alagút és pince megépítésére tíz éve kérték fel Bende Józsefet. Büszke a végeredményre

FOTÓ: PEZZETTA UMBERTO

KI ÉPÍT MAJD HÁZAKAT TÍZ ÉV MŰLVA?

nem tett jót a kétkezi munkának. Mostanában egyre kevesebben vállalnak fizikai munkát, pedig megvan a szépsége. Ha jó szakember vagy, akkor kapodnak érted. Probléma továbbá, hogy szakoktató sincs annyi, amennyire szükség lenne. Félő, hogy lassan nem lesz, aki az alaptudást átadja, hiányzik egy köztes generáció. Ha azt szeretnének, hogy tíz-húsz év múlva legyen olyan ember, aki ingatlant épít, akkor most kell a fiatalok érdeklődését felkelteni, személyesen bemutatni, „megkóstoltatni” velük a szakmát. Motivációt és életcélt, jövőképet kell találniuk. Remélem, hogy az új szakképzési rendszer visszahozza majd a fiatalok kedvét. Évszázadokon, évezredekken át nagy becsben tartották azokat, akik – ahogy szakmánk neve is jelzi – a köveket megmunkálták, szó szerint mives alkotásokat, kastélyokat, katedrálisokat, pompás homlokzatú épületeket hoztak létre.

MEGJÁRTA EURÓPÁT, AMERIKÁT

Az egerszegi kisiparos az elmúlt évtizedekben megjárta Európát, a környező országokat, sőt, több alkalommal az Amerikai Egyesült Államokba is eljutott, megtanulta más kultúrák építészeti technológiáját. Minőségi munkáját kitüntetésekkel, köztük a Tisztességes vállalkozás tanúsítvány címmel ismerték el több alkalommal.

Bende József nemsokára nyugdíjba vonul, ám úgy tervezi, nem rakja le teljesen a munkát, és szívesen segítene a fiatalok képzésében továbbra is. Búcsúzóul megtekintettük az általa felhúzott egervárilakhegyi pincesoros házat, a nagypáli közösségi teret, majd kedvelt hobbijának, a szőlészetnek palackozott kincseit kaptuk ajándékká.

Mozsár Eszter